

## 我的植物朋友

芝罘区鲁峰小学  
五年级四班 王嘉  
指导教师 张思佳

我见过亭亭玉立的荷花，见过雍容华贵的牡丹，见过婀娜多姿的水仙花……但我最喜欢的是常见的多肉。

一天，我和妈妈去超市买了一盆多肉。它的每一个叶片的顶端都有淡淡的粉色，十分可爱。我还为它挑选了一个浅蓝色带花纹的花盆和一包肥料。回到家后，在妈妈的指导下，我将多肉从旧的花盆中取出，轻轻地清理掉其根部的土壤。清理完毕后，我先在新花盆中放入适量的土壤，然后将多肉放入其中，再加入土壤压实。最后，我给它浇水、施肥。

换盆成功后，我把多肉摆放在阳台上。在我的精心呵护下，它渐渐长大了，成了我的好朋友。每天放学回家后，我都会第一时间去看它。有开心的事，我会和它分享；有难过的事，我也会向它倾诉……

这就是我的植物朋友——多肉，我十分喜欢它。

## 我喜欢春天

芝罘区军民小学  
三年级二班 宋瑞  
指导教师 刘水平

有人喜欢骄阳似火的夏天，有人喜欢硕果累累的秋天，有人喜欢白雪皑皑的冬天，而我最喜欢生机勃勃的春天。

春天，绿油油的小草偷偷地从土里探出头来，仿佛给大地铺上了绿色的地毯。五颜六色的花儿竞相开放，红的似火，粉的像霞，白的若雪，黄的赛金，好像一幅水彩画。一阵微风吹来，浓郁的花香扑鼻而来，令人陶醉不已。小河解冻了，河水“叮叮咚咚”地唱着欢快的歌流向远方。柳树抽出了新的枝条，长出了嫩绿的小芽。远远望去，柳树垂下的纤细柔软的枝条，宛如姑娘的长发。小燕子从南方飞回来了，“叽叽喳喳”地叫个不停，好像在告诉人们：春天来了，春天真美丽啊！

我喜欢春天，喜欢它的鸟语花香，喜欢它的生机盎然，喜欢它的多姿多彩！

## 我的奇思妙想

芝罘区鲁峰小学五年级四班 田婉琛  
指导教师 张思佳

一天，我躺在床上，微风轻轻地抚摸着我的脸颊，温暖的阳光洒在我的身上。不知不觉中，我进入了甜甜的梦想。

在梦中，我将一颗种子埋在土里，然后为它浇上适量的水。一棵参天大树瞬间破土而出。树上结满了各种各样的果实，我给它们起名叫“万果树”。我小心翼翼地摘下一个果实，发现树上立刻长出了新的果实。这真是太神奇了！看着白里透红的果肉，我馋得口水都快流出来了。

“万果树”还可以给人治病。受伤的人吃了树上的果实后，伤口会马上愈合；生病的人吃了树上的果实后，疾病很快就会被治愈。除此之外，“万果树”还可以帮助人们实现愿望。比如，当你希望自己长得高大强壮时，你只要摘下果实，对它说出愿望，然后将果实吃掉，你的愿望就会实现。

“快起床，起来吃饭啦……”我被妈妈的叫声吵醒了。原来，这只是一场梦啊！我暗下决心，一定要好好学习，努力实现自己的梦想。

## 参观山东博物馆

芝罘区道恕街小学四年级二班 吕昕宏

今年暑假，爸爸妈妈带我到济南参观了山东博物馆。

远远望去，山东博物馆的外观像一个“倒梯形”。大门上方“山东博物馆”五个金色大字格外醒目，那是郭沫若先生所题写。进入馆内，首先映入眼帘的是恢宏大气的大厅，巨大的青玉灯悬在屋顶。这个灯饰是以镇馆之宝鲁国大玉璧为原型设计的。

我们首先参观了古代佛教造像艺术展览，那些佛像形神兼备、栩栩如生，体现了古代工匠高超的技艺和丰富的想象力。接着，我们游览了陶器、青铜器、瓷器等展区。其中，给我留下印象

深刻的是蛋壳黑陶杯，它已有4000多年的历史，杯壁非常薄，最薄处仅有0.2毫米。之后，我们去参观了古生物馆，那里展出了巨型山东龙、诸城角龙等古生物化石。接着，我们在矿物质展厅里看到了萤石、方解石、海蓝宝等标本，它们形状各异，色彩斑斓，充分体现了大自然的鬼斧神工。最后，我们来到了贝壳展厅，那里展示了各种各样的贝壳标本，有叶菊石、唐冠螺……

这真是一次有意义的旅行啊！通过参观山东博物馆，我不仅增长了见识，还感受到了齐鲁文化的魅力和中华文化的博大精深。

## 砸杏核

芝罘区南山路小学三年级四班 王景铄

周末，我到奶奶家玩耍，看到院子里有好多杏核。我好奇地问道：“奶奶，这些杏核有什么用？”“里边的杏仁是可以吃的。”说完，奶奶便拿来锤子，准备和我一起砸杏核。

说干就干！我将一个杏核放在平整的石头上，拿起锤子向下砸去，杏核却一下子“飞”了出去。我将杏核捡回来放在石头上，继续砸，但这次用力过猛，将杏仁砸碎了。我十分气馁，没想到砸杏核竟然是“技术活”。“不要灰心，我来教你！”奶奶一边安慰我，一边

为我示范。她拿起锤子，对准杏核，然后迅速地向下砸去，只听“咔嚓”一声，杏核被砸碎了，露出了淡黄色的杏仁。我按照奶奶的方法，很快就砸出了一小堆完好的杏仁。“耶，太棒啦！”我开心地大叫起来，迫不及待地又将杏仁放在嘴里，咬上一口，味道又香又甜，真好吃！

通过砸杏核这件事，我明白了一个道理：不管做什么事，不要害怕失败，要从失败中总结经验教训，不断尝试，最终会获得成功。

## 哈尔滨游记

芝罘区南通路小学  
三年级五班 鞠孜孜

今年暑假，爸爸妈妈带我去哈尔滨旅游。

我们早早来到机场，排着队有序地登上飞机。飞机起飞了，我坐在靠窗的位置，看着窗外的美丽风景。

很快，我们就到了目的地。我们首先来到了哈尔滨著名的百年老街——中央大街。在那里，我不仅品尝了马迭尔冰棍、烟筒面包等美食，还去了塔道斯西餐厅。之后，我们参观了圣索菲亚大教堂。从远处看，它宏伟壮观，巨大的“洋葱头”状穹顶格外引人注目。走进圣索菲亚大教堂，我被内部丰富多彩的装饰深深地吸引住了，有彩色玻璃窗、雕塑、壁画等。教堂内正举行音乐会，动人的旋律令人陶醉。参观完圣索菲亚大教堂后，我们来到了松花江。我们乘坐游船，吹着江风，欣赏着沿途迷人的风光，感到十分惬意。

第二天，我们来到了道里菜市场。它已有百年历史，是“逛吃”的好去处。市场内熙熙攘攘、人头攒动，商家的叫卖声、顾客的谈笑声交相呼应，一派热闹的景象。接下来，我们还参观了博物馆、科技馆。

这次哈尔滨之旅，给我留下了深刻的印象。我十分期待冬天再去游玩，领略它独特的北国风光。

## 我最敬佩的人——雷锋

芝罘区万华小学  
三年级三班 曲若雪

他的一生虽然短暂，但光辉而伟大。他就是雷锋，是我敬佩的人。

今年3月5日那天，学校为我们举办了“学习雷锋精神”专题讲座，号召同学们学习雷锋精神。后来，我又看了电影《雷锋》和《雷锋的微笑》。渐渐地，我对雷锋有了更多的了解。

雷锋曾说过一句话：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的。我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”这句话让我深有感触。作为一名新时代的少先队员，我要严格要求自己，刻苦学习、勤俭节约、乐于助人，以实际行动继承和发扬雷锋精神。

# 强化安全教育 预防溺水事故

珍爱生命 远离深水 谨防溺水 从我做起